
Verbale n. 13 Consiglio di Istituto del 21/04/2021 

Il giorno 21/04/2021 alle ore 18.00 si riunisce il consiglio di Istituto, in presenza con 

alcuni elementi on line.Con il numero legale e cinque assenti giustificati (Lunghi, 

Mittiga, Passoni, Volpe, Stagnetta) la dirigente apre la seduta. 

Si discutono i seguenti punti:  

1. Lettura approvazione del verbale della seduta precedente 

2. Consuntivo 

3. Variazioni di bilancio 

4. Delibera Regolamento Patrimonio e Inventario 

5. Delibera Regolamento e Protocollo antibullismo e cyber bullismo 

6. Delibera Regolamento di Accesso agli atti 

7. Comunicazioni del Dirigente 

 

1. Dopo la lettura del verbale precedente per deliberarlo interviene la 

Professoressa Sanna a nome anche della Professoressa Lunghi, assente, 

per portare delle obiezioni sullo stesso. 

- Vorrebbero che si specificasse che al consiglio del 03/03/2021 c’erano in 

collegamento come pubblico anche il personale ATA e professoresse del 

plesso di Ronco e non solo i  genitori rappresentanti di classe. 

- Sostengono che nessuno ha mai detto che le professoresse cercheranno di 

portare tutte le ore a 60 minuti, altrimenti sarebbero intervenute 

spiegando che in un tempo prolungato non è proprio possibile questo. 

- I docenti propongono il pranzo al sacco poiché ritengono sia una 

condizione indispensabile per completare le ore di recupero. 

- L’intervento della professoressa Lunghi non è preciso perché ha specificato 

che i piani presentati alla Ds sono stati ben tre e da novembre a febbraio e 

tutti e tre, sono stati bocciati dalla stessa Ds.  

Solo l’ultimo presentato a marzo è stato approvato dalla Dirigente. 

- E’ stato chiesto dal personale ATA della secondaria di Ronco di correggere 

dove si parla della loro lettera che il Presidente ha letto durante il CDl dove 

loro dicevano di non essere state informate dei rientri e non solo della 

sospensione  di questi ultimi avvenuta dopo l’intervento del Presidente 

presso la Ds. In questo ultimo punto interviene anche lo stesso Presidente 

dicendo che aveva chiesto espressamente che quella lettera venisse 

allegata al verbale ma ancora non era stato fatto. La Professoressa Carnì 

consiglia di deliberare il verbale alla prossima seduta essendo assente la  



Signora Volpe che era la segretaria designata alla compilazione di quel 

verbale.  

 

Dopo una accesa discussione tra alcuni consiglieri e la Ds che sosteneva 

che questi punti erano stati riportati esattamente come discussi al 

consiglio, il Presidente decide di deliberare il verbale ma di inserire queste 

richieste di correzione sul verbale del Cdl in svolgimento. Aggiunge inoltre 

che dal prossimo verbale, prima della pubblicazione, verrà mandato a tutti 

i consiglieri e qualsiasi imprecisione o correzione che verranno notate 

potranno essere corrette esclusivamente dal segretario designato per la 

compilazione. 

Il verbale viene approvato con 3 voti favorevoli, 1 contrario e 10 astenuti. 

(delibera n. 72) 

2. Conto Consuntivo: dopo che la Dsga ha illustrato e spiegato il 

consuntivo nei minimi dettagli e tutti gli allegati, viene approvato con 

delibera n. 73 

3. Variazioni di bilancio: durante la spiegazione la Dsga comunica che a 

fine Dicembre sono arrivati dei soldi residui attivi e ci sono state così 

variazioni di bilancio. Alleghiamo al verbale le variazioni. (delibera n. 74) 

Progetto Università: 300 euro per ogni studente tirocinante impegnato nella 

scuola dell’infanzia. 

Lo Stato ci darà 13.580 euro vincolati per spese di emergenza Covid, quindi 

potranno essere spesi per sanificazioni varie e materiale igienizzante….  

Per il Progetto Nuoto dello scorso anno per le scuole medie di Ronco e annullato 

causa covid si sta effettuando il rimborso (delibera n. 75) 

4. Delibera e Regolamento Patrimonio e Inventario: al DM 29 del 2018 

viene fatta una integrazione con una nota del 33/02/2021 dove 

vengono introdotte altre regole come il passaggio di consegna tra dsga 

o la procedura di cancellazione di materiale non utilizzabile. Approvato 

all’unanimità con delibera n. 76 

5. Protocollo antibullismo e cyberbullismo: il ministero prevedere 25 ore 

di formazione per il personale che fa parte del team antibullismo. 

La preside spiega l’importanza di coinvolgere nella formazione studenti e 

genitori e segnala che a scuola ci sono due cassettine, una con i moduli 

anonimi per la prima segnalazione anonima e l’altra per la consegna. 

La preside sottolinea anche l’importanza della commissione antibullismo 

formata da lei, da animatori digitali e psicologi. (delibera n. 77) 



6. Delibera Regolamento di Accesso agli Atti: l. 241/90 tutti possono 

accedere agli atti della PA dietro un intere3sse diretto, concreto e 

attuale da dimostrare (si è fatto l’esempio di accesso ad un 

compito/tema di un alunno). 

Moduli allegati al verbale. (delibera n. 78)   

7. Comunicazioni del Dirigente:  

-  progetto per il bando Educare Insieme promosso dalla rete Trevi, 

presentato dalla dirigente: contrasto alla povertà educativa; non ci sono 

molte informazioni su come verrà strutturato il progetto, quindi viene 

deliberato ma con la possibilità di avere più informazioni a riguardo. 

(delibera n. 79) 

- Progetto Scuola/Biblioteca Sulbiate, già collaudato in passato e ottimo, a 

costo zero on line. La bibliotecaria se ne farà richiesta potrà farlo all’aperto 

seguendo tutte le norme anticovid. (delibera n. 80) 

- Progetto Vibe: la società sprotiva concede 100 ore alla scuola primaria di 

Ronco di attività motoria veicolata in lingua inglese. (delibera n. 81) 

- Progetto logo della scuola. La Dirigente vorrebbe coinvolgere i docenti di 

arte e rivolgerlo ai ragazzi della secondaria da subito. Si decide di 

rimandarlo a settembre settembre. (delibera n. 82) 

- La DS informa i membri del Consiglio che Spaggiari, fornitore del registro 

elettronico del nostro istituto, propone l’acquisto di un “pacchetto” di 

materiali (verbali…) per gli esami di stato conclusivi per il primo ciclo. La 

prof. Carnì  chiede di poter conoscere per tempo il contenuto del 

“pacchetto” prima dell’acquisto in quanto potrebbe trattarsi di materiale 

che può essere preparato dai docenti della scuola e successivamente 

caricato sul registro elettronico. Qualora il tempo fosse troppo ristretto 

oppure si trattasse di materiale che i docenti non sono in grado di 

predisporre se ne delibera l’acquisto. (delibera n. 83) 

La DS riferisce che USR ha concesso 4 sezioni alla secondaria di Sulbiate nonostante 

sia stato chiesta la quinta visto il numero alto di DVS (7) iscritti l’anno prossimo. 

Giuseppe Vieni, componente del Consiglio di Istituto, informa che nel sindacato di 

cui fa parte, organizza progetti che promuovono la cultura sotto ogni forma per i 

ragazzi delle scuole. (Progetto doppiaggio in inglese, trucco e parrucco, musica). 

Il consiglio termina alle ore 21.30 

Ha presieduto      Ha verbalizzato 

Maggioni Fulvio      Oteri Alessia 


